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#носки_граф by @floralwool 

Носки с аранами, связаны от паголенка к мыску. Конструкция 

пятки – Стронг.  

Вам потребуется: 

-65-100грамм носочной пряжи 400-420м в 100грамм 

- спицы 2.5 любой конструкции 

-игла или крючок чтоб закрыть петли мыска. 
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Размеры: 

Здесь нет конкретных цифр, ориентируйтесь на свою плотность вязания и на полноту 

щиколотки. Длина стопы может быть любой. Относительно полноты ориентировочно: 

64п – женские носки, не полная нога. 

72п – мужские носки, не полная нога, или на полную женскую. 

Обратите внимание, араны из скрещенных петель делают полотно менее пластичным.  

Ход работы: 

Перед началом работы определите, каким узором хотите связать заднюю 

часть носка, передняя часть одинаковая. Схема А, располагается на 

спицах 1 и 2 – передняя часть носка, схема Б, располагается на спицах 3 

и 4 – задняя часть носка, для мужских и женских носков, схема В, 

располагается на спицах 3 и 4 – задняя часть носка, подойдет только 

для женских носков. 

Паголенок 

Набрать 64/68/72п+1п для замыкания в круг. Замкнуть петли и вязать по кругу резинку по 
схеме для вашего размера. На спицах 1-2 вязать по схеме резинки А, на спицах 3 и 4 вязать 

по схеме резинки Б или В. Всего связать 10-14 рядов резинки. 

Все лицевые в узоре и в резинке вязать скрещенными. 

Схема А резинка  

 

 

Схема Б резинка 

 

 

Схема В резинка 
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Продолжить работу по узору паголенка схемы А (для передней части) и Б/В (для задней 
части носка. Связать не менее 2х полных раппортов для паголенка перед началом стенки 
пятки. 

 

Пятка 

Стенка пятки 

В данной модели мы вяжем пятку Стронг. Продолжаем работу по кругу ( по узору), делая 
прибавки для клина на спицах 3-4. 

Прибавки для стенки пятки и клина делаем так: 

Если вы вяжете схему Б: прибавки для клина начать провязав первые 6/4/2 ряда 

следующего раппорта, то есть начать прибавки в 7м /5м / 3м ряду, таким образом стенка 
пятка закончится ровно в конце раппорта. 

Если вы вяжете схему В: прибавки для клина начать провязав первые 7/ 5/ 3 ряда 

следующего раппорта, то есть начать прибавки в 8м/ 6м/ 4м ряду, таким образом клин 

закончится когда будет, закончен текущий раппорт+1 полный раппорт+1й ряд следующего 
раппорта, таким образом узор на пятке будет красиво завершен. 

Прибавки делать так: 

Ряд 1: петли на спицах 1 и 2 продолжить по схеме. Далее прибавки описаны для схем Б и В 

одинаково. 

 Спица 3:  

- 64п: 1 изн, прибавка с наклоном вправо лицевой, 1 скрещ.лиц (эту петлю отметить 
маркером, вдоль нее будут прибавки), далее по узору. 

-68п: 1 лиц, 1 изн, прибавка с наклоном вправо лицевой, 1 скрещ.лиц (эту петлю 

отметить маркером, вдоль нее будут прибавки), далее по узору. 

-72п: 1 изн, прибавка с наклоном вправо лицевой, 1 скрещ.лиц (эту петлю отметить 
маркером, вдоль нее будут прибавки), далее по схеме. 

 Спица 4: 

-64п: по схеме до последних 2х петель (лиц и изн), их вязать так: 1 лиц скрещ.(по 

схеме, эту петлю отметить маркером, вдоль нее будут прибавки ), прибавка лиц с 
наклоном влево, 1 изн. 

-68п: по схеме до последних 3х петель (лиц и изн), их вязать так: 1 лиц скрещ.(по 
схеме, эту петлю отметить маркером, вдоль нее будут прибавки), прибавка лиц с 

наклоном влево, 1 изн, 1 лиц скрещ. 
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-72п: по схеме до последних 2х петель (лиц и изн), их вязать так: 1 лиц скрещ.(по 
схеме, эту петлю отметить маркером, вдоль нее будут прибавки), прибавка лиц с 

наклоном влево, 1 изн. 

Ряд 2: петли на спицах 1 и 2 продолжить по узору. 

 Спицы 3 и 4: прибавленные петли вязать как смотрят, аран вязать далее по схеме. 

Ряд 3: петли на спицах 1 и 2 вязать по схеме. 

Спица 3:  

Для всех размеров: вязать как смотрят петли ( при этом все лиц – скрещ.)до лицевой, 

которая отмечена маркером, прибавка с наклоном вправо изнаночной, далее 
провязать отмеченную петлю, аран по схеме. 

Спица 4:  

Для всех размеров: вязать аран по схеме до отмеченной петли, ее вязать лицевой 
скрещенной (по схеме), прибавка с наклоном влево изнаночной. Далее все петли 

вязать как смотрят при этом лицевые – скрещеные. 

 

Продолжить делать прибавки через ряд вдоль отмеченных петель на спицах 3 и 4 чередуя 
прибавки лицевой и изнаночной, чтоб клин получился красивой резинкой. 

Делаем прибавки необходимое кол-во раз, чтоб на спицах 3-4 всего стало  62/ 66/ 70 

петель.  

Всего будет прибавлено 30/ 32/ 34 петли. 

Закончить этап с прибавками провязав ряд без прибавок, для схемы Б этап прибавок 
закончится в конце второго раппорта, для схемы В этот этап закончится в конце второго 

раппорта +1 ряд. 

 

Поворот пятки 

Провязав последний ряд стенки пятки, повернуть 
работу изнаночной стороной к себе как для вязания 

поворотного ряда и провязать петли на спицах 3 и 4 
изнаночными. 

Нить  в начале спицы 3. Пятку вязать по принципу 
пятки «подкова» след.образом: 

1ряд:  32/ 34/ 36 лиц, 2 вместе лицевой, 1 лиц, 

повернуть работу на изнанку. 

2 ряд: 1ю петлю снять, 3 изн, 2 вместе изнаночной, 1 
изн, повернуть работу на лиц.сторону. 

3 ряд: 1ю петлю снять, 4 лиц, 2 вместе лицевой, 1 

лиц, повернуть работу на изнанку. 

4 ряд: 1ю петлю снять, 5 изн, 2 вместе изнаночной, 1 
изн, повернуть работу на лиц сторону. 
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5 ряд:  1ю петлю снять, 6 лиц, 2 вместе лицевой, 1 лиц, повернуть работу на изнанку. 

6 ряд: 1ю петлю снять, 7 изн, 2 вместе изнаночной, 1 изн, повернуть работу на лиц сторону. 

… 

Продолжить работу подобным образом: каждый ряд увеличивая на 1 п, вязать до места где 

петли как бы расходятся (между петлями образовывается зазор), 2 п вместе, еще провязать 
1п и повернуть работу. 

В конце всех укороченных рядов на спицах останется 32/ 34/ 36 петель – изначальное 
количество петель.  

Провязать  1 лиц ряд по всем оставшимся петлям. Нить между пяткой и началом узора 
верхней части стопы (перед первой спицей). 

Пятка выглядит остроугольной, тем не менее очень хорошо садится по ноге и ее глубина как 
раз достаточна для того чтоб клин не морщил и стопа не тянула. 

Стопа 

Продолжить работу по кругу, верхнюю часть стопы 
продолжить по схеме с момента где остановились. 

Между пяткой и отложенными петлями верхней 
части образовался зазор, чтоб избежать дырочки 

поднять1-3п, оставить их с петлями пятки. 
Отложенные петли верхней части носка вязать по 
узору. Из зазора также поднять 1-3п и провязать 

половину петель оставшихся от пятки. Теперь это 
новое начало ряды – середина стопы, араны 
располагаются на спицах 2 и 3, а нижняя часть 

носка – вяжем гладью, это спицы 1 и 4. 

В следующих рядах петли, которые были набраны 
по бокам от пятки убрать след.образом: 

Спица  1: вязать лицевыми до 3х последних 
петель, их вязать так: 2 вместе с наклоном влево, 

1 лиц. 

Петли спиц 2  и 3: вязать как установлено. 

Спица 4: лиц,2 вместе с наклоном вправо,  лицевыми до конца. 

Повторить убавки в каждом 3м ряду, пока не будут убавлены поднятые петли из зазоров.  

На спицах останется изначальное кол-во петель 64/68/72п. 

Стопу вязать повторяя раппорт арана верхней части до необходимой длины. Закончить 

аран провязав 1й или 10й ряд узора. Мысок должен начинаться приблизительно в на 
высоте ногтя на мизинце. Если после завершения арана высоты хватать не будет, можно 
провязать несколько рядов лицевой глади и перейти к мыску. 

 

Мысок 

Совет: изнаночные петли при переходе от стопы к мыску лучше вязать лицевыми 
скрещенными (то есть как бы переворачивая изнаночную) чтобы не было дырочек.  
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Первый ряд мыска на спицах 2-3 вязать лицевыми скрещенными. 

Убавления:  

Спица 1:вязать до последних 3х петель, 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 2: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца. 

Спица 3: вязать до последних 3х петель, 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 4: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца. 

Следующий ряд вязать без убавок. 

Вязать эти 2 ряда, пока на каждой спице не останется по 8/ 8/ 9 петель. Далее убавки 
делать в каждом ряду. Когда на каждой спице останется по 2-3 петли, их сшить швом петля 
в петлю или стянуть на ваше усмотрение. 

Завершение 

Закрепить и спрятать все кончики нитей. Провести ВТО  - в теплой воде со стиральным 
средством для шерсти замочить носочки минут на 10, деликатно постирать, сполоснуть в 
теплой воде и высушить на блокаторах соответствующего размера. 

Условные обозначения 

 (пустая клетка) – изнаночная петля. В Схеме пропущена большая часть изнаночных для 

того чтоб хорошо было видно узор. 

   – лицевая петля. 

 -1п оставить на доп спице перед работой, 1п лицевой, петля с доп.спицы лицевой. 

-1п оставить на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп. спицы провязать лиц. 

  - 1п оставить на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп.спицы вязать изнаночной. 

  - 1п оставить на доп спице перед работой, 1 изн, петлю с доп спицы вязать лицевой. 

 

Все лицевые в узоре вяжем скрещенными! 
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Схема А  

 

 

Схема Б 
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Схема В 

 

 


